

踔厉奋发“开门红”

从“办税”到“伴税” 城市副中心推出80条便民办税缴费措施

本报记者 赵鹏

新年伊始，副中心纳税人缴费人获得感再次升级。记者昨天获悉，依照国家税务总局统一部署，通州区税务局启动了2022年“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”，首批推出5大类20项80条便民办税缴费措施。

7.49万纳税人获优惠直达快享

得益于通州区税务局的大数据和智慧税务理念，数智服务正在为营商环境的改善提速增效。

在诉求响应方面，税务部门升级政策精准推送标签体系，主动甄别符合优惠条件的纳税人缴费人进行“点对点”推送政策。

税务部门精细化分类施策，也在为市场主体纾困解难。针对不同类型的企业，通州税务部门提供了更为精准的分类办税缴费服务。

助力重点税源挖掘潜力企业，通州区税务局扩围全区综合实力“600强”企业名单，落实“服务包”任务，做好大企业的“贴心管家”。

办问协同“一次不用跑”

智慧办税的服务范围越来越广，在全市网上办事清单基础上，通州税务探索远程咨询和办税辅导新模式。

办税方面的更多创新，让税收执法更显温度。“枫桥经验”已被运用于税收管理和纳税服务过程，更好维护纳税人缴费人的合法权益。

更多创新举措的落地，也让税收执法更为优化。通过落实税务总局“首违不罚”事项清单，通州税务局大力推行非强制性执法方式。

“伴”税专班服务入驻企业

目前，通州税务局已组建运河商务区税收服务专班，主动对接园区和企业，在招商引资、提升区域营商环境等方面发力，打造“两区”建设服务新模式。

由“党员+业务骨干”组成的税务服务专班常驻运河商务区管理委员会，发挥“专业”优势，在“精”字上做文章，全程服务商务区入驻企业。

税务部门入驻运河商务区园区后，通过园区、税务同企业三方恳谈会和快速响应，及时提供针对性辅导与精准高效服务。

“税务专班”是一种个性化、精细化“伴税”服务，陪伴在重点企业落户、建设、投产各环节，为园区及企业打造了提前介入-主动对接-全程跟进-风险提醒的“一站式”服务链条。

在运河商务区陈浩科长看来，税务专班不仅打通了服务“两区”建设的“最后一公里”，还开创了“税-企-区”共赢发展的新局面。

“园区和税务专班主动融入‘两区’建设服务中，全力支持重点企业无快落地、稳健发展，让一批招商引资重点项目在副中心实现了快马加鞭、火力全开的高速发展。”

以“小小窗口”提供“满满服务” 11人获“北京榜样·政务服务之星”相关奖项

本报讯(记者 陈施君)近日，市政务服务局和首都精神文明办联合开展的第三届“北京榜样·政务服务之星”主题活动结果揭晓，城市副中心共有11人获奖。

他们作为副中心政务服务的代表，用政务服务的“小小窗口”为企业群众提供了暖快优的“满满服务”，推动了全区“放管服”改革、优化营商环境、深化“接诉即办”等各项工作取得新发展。

永顺镇政务服务中心的李浩和西集镇政务服务中心原负责人史伟伟荣获“北京榜样·政务服务之星”称号。作为一名军转干部，李浩曾从军15年，在政务服务岗位上，他始终保持军旅生涯磨练出的坚强意志和优秀品质。

联合开展专项行动 副中心与北三县共护冬奥会知识产权

本报讯(记者 郭丽君 通讯员 潘若菡)日前，北京城市副中心与河北省三河、香河及大厂回族自治县市场监管局联合开展冬奥会冬奥会知识产权专项行动。

此次专项行动是在2021年四地联合签订的《市场监管体系协作发展框架协议》基础上组织开展的，通过深化冬奥会冬奥会期间信息共享、违法线索互通、联合会商督办、协同应急处置。

区市场监督管理局牵头制定联合专项行动工作方案，统一四地执法标准尺度，还根据各地辖区实际，明确不同的监管重点。例如，通州区对北三县邻近仓储物流企业等重点检查。

区市场监督管理局牵头制定联合专项行动工作方案，统一四地执法标准尺度，还根据各地辖区实际，明确不同的监管重点。例如，通州区对北三县邻近仓储物流企业等重点检查。

提供就业帮扶、歇脚休憩等服务 副中心有了“务工人员之家”

本报讯(记者 张程伟 通讯员 高颖)为促进在京务工人员稳定就业、幸福就业，近日，中国北京人力资源服务产业园通州园区“务工人员之家”正式成立。

中国北京人力资源服务产业园通州园区位于城市副中心运河商务区，是集人力资源机构办公、行业集会、公共服务、商务服务、商业配套服务于一体的综合性人力资源产业载体。

下一步，“务工人员之家”将积极与辖区企业沟通，力求与企业配合提升务工人员在工作中的安全感、获得感、幸福感，让来京务工人员时刻感受到来自家的温暖。

依托“吹哨报到”机制 多部门共治环球影城周边非法网约车

本报讯(记者 冯维静)近日，有市民反映在环球影城落客区存在非法营运网约车问题，文景街道综合执法队第一时间进行现场核查。

针对此问题，文景街道依托“吹哨报到”机制，多次组织区交通、区交通支队、文景派出所召开协商会，共同研究解决方案，建立联合执法机制，决定

街道综合行政执法队会同区交通局每天上午、下午不定时在环球影城落客区进行排查，一经发现，区交通综合执法队第一时间进行现场核查。

接下来，文景街道还将继续联合区交通、区交通支队、文景派出所等部门，结合园区运营情况及群众诉求，进一步完善联合执法机制。

文化助残活动走进温馨家园 本报讯(记者 王军志)日前，区委党史办将党史学习教育、党史文化“七进”活动与庆祝北京冬奥会成功

区区委党史办向温馨家园的残疾朋友赠送了《中国共产党北京市通州区历史》《北京通州年鉴(2021)》等党史书籍，引导他们学党史、知党恩、跟党走。

吉祥物“雪容融”的设计理念和寓意，并教他们动手制作憨态可掬的“冰墩墩”，鼓励他们学习冬奥会运动员们努力拼搏、顽强不息的奋斗精神。

中仓街道：闲置门房变“议事小栈”

本报(记者 冯维静)“真好，我们这个‘独栋’老旧小区终于有个能交流的地儿了，社区党总支真是为我们做了一件好事!”近日，中仓街道悟仙观社区通过对居民的闲置门房进行改造，在美化环境的同时，还为居民参与社区事务提供便利。

悟仙观社区西营后街30号楼是一个有着30多年历史的“独栋”老旧小区，经过“三无小区”的社区治理，小区面貌有了很大的改观。

墙面进行重新修缮，将原有漏雨屋顶拆除，修整破损墙面，增设太阳能照明、文化墙等，提升改造为崭新的“议事小栈”。

居民看着小区内的破旧旧门房“重获新生”，周边环境也焕然一新，心中充满了期待和温暖。

西集镇：垃圾分类普法监督员上岗

本报讯(记者 冯维静)小伙子，垃圾不能直接丢，分类处理后再投放。“快递包裹要拆开，纸箱投入可回收箱，塑料袋、胶带是其他垃圾。”

垃圾分类的意义，学会正确的分类方法，从而最大限度地实现垃圾资源利用，变废为宝。

“让环保理念根植于村民心中，营造垃圾分类全民知晓、全民参与的良好氛围需要长期的努力。”

垃圾分类普法监督员丁瑞平一边指导居民分类投放垃圾，一边向居民普及垃圾分类知识。

为进一步提升辖区居民分类投放效率，正确把握垃圾分类关键环节，西集镇新上岗26名垃圾分类普法监督员。

“让环保理念根植于村民心中，营造垃圾分类全民知晓、全民参与的良好氛围需要长期的努力。”

垃圾分类普法监督员丁瑞平一边指导居民分类投放垃圾，一边向居民普及垃圾分类知识。

丁瑞平告诉记者，刚开始做垃圾分类普法监督员时，对如何做好垃圾分类工作并不熟悉，她一方面积极参加镇里组织开展的垃圾分类培训活动。

丁瑞平告诉记者，刚开始做垃圾分类普法监督员时，对如何做好垃圾分类工作并不熟悉，她一方面积极参加镇里组织开展的垃圾分类培训活动。

丁瑞平告诉记者，刚开始做垃圾分类普法监督员时，对如何做好垃圾分类工作并不熟悉，她一方面积极参加镇里组织开展的垃圾分类培训活动。

丁瑞平告诉记者，刚开始做垃圾分类普法监督员时，对如何做好垃圾分类工作并不熟悉，她一方面积极参加镇里组织开展的垃圾分类培训活动。

丁瑞平告诉记者，刚开始做垃圾分类普法监督员时，对如何做好垃圾分类工作并不熟悉，她一方面积极参加镇里组织开展的垃圾分类培训活动。

副中心已建12家社会心理服务站

居民家门口可享便捷心理健康服务

本报讯(记者 田兆玉)社会心理服务体系是社会治理体系的有机组成部分，直接关系到每个家庭的生活质量。

在简单的自我介绍后，孩子们在老师的指令下开始手指游戏。游戏开始时，有的孩子比较紧张，不敢表达自己的想法。

表达焦虑本身就是一种释放，大家共同讨论面对考试焦虑的应对方法，凝聚集体智慧力量。”

记者了解到，社会心理服务体系是社会治理体系的有机组成部分，直接关系到每个家庭的生活质量。

新学期开始前，北苑街道社会心理服务站特别邀请清华大学社会科学学院应用心理硕士张美霞老师，开展以情绪管理为主题的青少年成长团体活动。

“通过一系列的心理小游戏，我得知考试焦虑好像是大多数孩子的‘通病’。有人是考前紧张，有人则是考前紧张，紧张到睡不着或坐立不安。”

活动后，家长们通过和孩子们的沟通，也反馈了自己的感受。家住后南仓社区的刘丽说：“我现在觉得孩子其实

也会焦虑，我们不能老拿他们当小孩看待，也要尊重他们的想法。”



垃圾分类普法监督员丁瑞平指导居民分类投放垃圾。